

Банк России опубликовал проект указания о минимальных требованиях к медицинскому страхованию трудовых мигрантов. Как и предполагалось, каждый такой работник при покупке полиса ДМС получит медицинские услуги на сумму до 100 тыс. руб. В полис не вошли опасные заболевания и высокотехнологичная помощь. По оценкам страховщиков, пользоваться полисом будут 17 млн мигрантов, количество которых не снижается, несмотря на кризис.

Как следует из проекта указания ЦБ, страховая сумма по полису одного трудового мигранта составит 100 тыс. руб., страховщик вправе не покрывать расходы на лечение особо опасных инфекционных болезней (натуральная оспа, полиомиелит и проч.), злокачественных опухолей, сахарного диабета, психических расстройств. Полис не включает помощь при беременности и родах, оказание высокотехнологических манипуляций.

По данным Всероссийского союза страховщиков (ВСС), потенциально обладателями полисов ДМС для трудовых мигрантов могут оказаться около 17 млн человек. «В текущей версии документа учтены предложения, сформулированные страховым сообществом», – приводятся слова президента ВСС Игоря Юргенса в официальном сообщении союза. Как уже писал «Ъ», по подсчетам страховщиков, стоит такой полис будет в разы дешевле аналогичного полиса для гражданина РФ – 5200 руб. С критикой установки минимальной цены полиса весной выступала Федеральная антимонопольная служба (ФАС). По мнению антимонопольного органа, установление фиксированной цены в добровольном виде страхования противоречит закону о защите конкуренции.

Впрочем, критика ФАС вряд ли скажется на востребованности таких полисов – по данным Федеральной миграционной службы, кризис не отразился на потоке иностранной рабочей силы в РФ. Большинство мигрантов приезжает в Россию из Узбекистана, Таджикистана, Азербайджана, Армении, Киргизии. И только треть из них не указывает в качестве цели прибытия работу.

Источник: [Коммерсантъ-Online, 17.06.15](#)

[Автор: Гришина Т.](#)